
    POUŤ SV. PETRA A PAVLA  

 

Sobotní ráno začalo příslibem pěkného počasí. Sluníčko si posvítilo na rybářské závody, které 
odstartovaly program pouti sv. Petra a Pavla, každoročně pořádané obecním úřadem v tomto 
termínu. Přijížděli stánkaři a chystali si své zboží. Příjemné bylo zjištění, že vietnamské oblečení 
během posledních let vystřídali prodejci věcí více tradičních, mezi nimiž se letos objevily košíky 
a malované ručně dělané keramické nádobí a šperky. 

Dopolední program pokračoval Mší svatou českoněmeckou, jejíhož vedení se tentokrát ochotně 
ujal P. Jaroslav Šašek z Plané za asistence P. Petra Mecla z Kladrub. Převážnou část návštěvníků 
kostela tvořili němečtí občané. Dcery posledního předválečného majitele svojšínského zámku 
Barbara a Walburga von Podewils s rodinami dorazily do Svojšína už v pátek a s velkým 
potěšením využily k přespání zrekonstruovaných prostor zámku, jehož areál si se zájmem 
prohlédly. Po Mši svaté se všichni němečtí účastníci odebrali do zámeckého letohrádku, kde pro 
ně naše ženy připravily oblíbené knedlo-zelo-vepřo. 

Odpolední program zahájila oblíbená dechovka Chodovarka a náves se postupně zaplňovala. 
Hráli pěkně zvučně, však jich také bylo čtrnáct, svojí produkcí přehlušili i točící se kolotoče 
s povykujícími dětmi. Po ní přišel na řadu zlatý hřeb programu Železný Zekon se svojí siláckou 
show a valašským humorem. Bylo skvělé vidět malé i velké, kteří se ochotně zapojili do jeho 
programu, pusy od ucha k uchu přihlížejících, salvy smíchu a silácké výkony, které nám 
předváděl. Po svém vystoupení se ochotně fotil s dětmi i dospělými a rozdával autogramy na 
všechny strany.                                                                                                                            

Do této chvíle krásné počasí se rozhodlo ukázat i svou druhou tvář. Zatáhlo se a vypadalo to na 
déšť. Někteří z diváků to vzdali a odebrali se domů, ale naštěstí ne všichni. Pódium se 
připravovalo, pan zvukař nepanikařil a program mohl pokračovat.  Následující účinkující               
– brněnská skupina Kronek Alband – k nám také zavítali z moravských končin. Nenechali se 
odradit ani deštěm, který naštěstí neměl dlouhého trvání.  Jejich zpěváka, bývalého frontmena 
skupiny Kern diváci přemluvili k zazpívání starých známých pecek.  

Večer se nezadržitelně přiblížil a s ním i poslední účinkující. Maťáci se zmocnili nejen pódia, ale    
i našich srdcí, těl i hlasivek a bavili všechny, kteří vydrželi, až do pozdních nočních hodin. Když 
se setmělo udělali ve své produkci jen malou přestávku, během níž nám skupina Světlušky 
v rámci večerního překvapení ukázala, co všechno umějí s ohněm.  

Měla bych se také zmínit o výstavách, které letos bylo a je možné na zámku shlédnout. Kromě 
stálé obrazové expozice to je výstava Poustevníci a poustevny v Plzeňském kraji, zpřístupněná 
veřejnosti již dva týdny před poutí a u příležitosti Poutě sv. Petra a Pavla otevřenou putovní 
výstavu, tentokrát tematicky zaměřenou na novodobé dějiny s názvem Češi a Němci                      
ve 20. století ve stínu dvou totalitních režimů. Kdo neviděl, nic není ztraceno – obě výstavy 
budou k vidění až do konce letních prázdnin. 

Doufám, že se vám všem, kteří jste přišli, program líbil, co musíme kriticky přiznat je 
nedostačující občerstvení. Stánek opravdu nestíhal a to je pro budoucí pořadatele oříšek 
k rozlousknutí. Tak na shledanou příští rok. 

                                                                                            Alexandra Kohoutová 

      


